

Mindszenti cipő

Főként Olaszországba szánt női szandálok, félcipők, csizmák felsőrészei készülnek november elejétől Mindszenten, ahol a szegedi vállalkozó, Csuka Dezső cégének új részlege nyílik. Az egykori bórdíszműves üzemben kezdik meg a termelést 25 dolgozóval, később azonban az igazgató további létszámbővítést tervez.

Már biztos, hogy huszonöt mindszentinek jut munka a kisvárosban november elején nyíló, cipőfelsőrészeket gyártó üzemben. Ez csupán a kezdet, árulta el a vállalkozás tulajdonosa, a szegedi Csuka Dezső, ugyanis ha minden jól megy, a jövőben újabb 15 dolgozót szeretne felvenni.

Az üzletember 14 éve üzemelteti a megyeszékhelyen a 33 alkalmazottat foglalkoztató családi vállalkozását. Ahogy fogalmazott: hiába szeretne volna fejleszteni cégét, Szegeden nem talált partnerre. Így aztán úgy döntött, máshol alakítja ki új részlegét. Csuka Dezső egyébként hosszú távra tervez Mindszenten. A kisvárosban hagyomány van a cipőkészítésnek, hiszen egykoron két cipőüzem is működött itt. Ezeket ugyan felszámolták, viszont a szakképzett munkaerő

megmaradt. Az új üzemben a dolgozók kétharmada regisztrált állástalan lesz. Mintegy negyven százaléuk szakképzett, a többiek betanított munkásként, egy műszakban tevékenykednek majd. A Mindszenti önkormányzat vállalta, hogy rendbe teszi az cipőfelsőrészt gyártó részleg telephelyét, az egykori bórdíszműves üzem. Csuka Dezsőnek csak az anyagköltséget kellett állnia.

A vállalkozó úgy tervezi, hogy először heti 2-2,5 ezer pár női lábbeli felsőrésze kerül ki a Mindszenti üzemből. Később viszont növelni szeretné a termelést. A kizárólag exportra, főként Olaszországba szánt termékek gyártása viszont nagyon igényes munkát követel a dolgozóktól, tette hozzá.

T. A.

Gáztűzhelyből nyerni a meleget életveszélyes

A karbantartók nem győzik a munkát

Folytatás az 1. oldalról

Hiába az előírás, az emberek még mindig fáznak Szegeden, pedig már csütörtökön elindította a Szegedi Hőszolgáltató Kft. a kazánokat. Péntektől folyamatosan csörgött a diszpécser szolgálat telefonja: a lakók arra panaszkodtak, hogy hideg van a lakásukban. A roham nem csökkent a hét végén sem, a cégnél több mint kétszáz hívást regisztráltak. Nemcsak a hőszolgáltatót hívták, hanem a képviselőket is. Pásztai Ágnes önkormányzati tanácsnok a Tisza Lajos körúton több lakásba bement és meggyőződött róla, hogy csak 15-16 fokot mutat a hőmérő. Rémulten látta, hogy helyenként a gáztűzhellyel fűtenek, ami életveszélyes.

Szombaton és vasárnap is hívtam a diszpécser, de nem vette fel senki a telefont. Így nehéz bejelenteni a problémát – jelentette ki a képviselő. A hibabejelentésnél ugyan egy számhoz három vonal tartozik, de nem mindegyik készülék mellett ültek a hét végén. Ezért csak a türelmesek juthattak el a

diszpécserig. Básthy Gábor, a Szegedi Hőszolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója bevallotta: neki sem sikerült elérnie a diszpécsereket a lakossági vonalon keresztül.

Az ügyvezető igazgató továbbra is azzal magyarázta a hibákat, hogy általában levegős a rendszer. A 120 kilométer hosszú csővezetékkel minden évben ilyen probléma van és a jövőben sem várható javulás. Rádásul akikkel nincs javítási szerződésük – már pedig a 27 ezer 500 lakás tulajdonosának a fele nem írta alá vagy felmondta a megállapodást – azokkal kifizették a néhány ezer forintos javítási költséget. Ötven négyzetméteres lakásban körülbelül 72 forintos átalányt kellene fizetni havonta. Ettől persze még nem légtelenítenek vagy töltnek fel vízzel egy-egy lakótömbi vezetékesrendszert: ezt csak próbafűtés alatt lehetne megtenni. Ilyet pedig évek óta nem végez a hőszolgáltató – nem is kötelezik rá. Básthy Gábor arra hivatkozott, hogy melegben ez műszakilag szinte lehetetlen, és különben is ki kellene fizetnünk a lakókkal a pluszfűtést, ezt pedig biztosan nem vennék jó néven.

A neve elhallgatását kérő szegedi energetikai szakember szerint mindez kifogás: ahhoz, hogy a hőszolgáltatók a törvényi előírásoknak megfeleljenek és időben, a hideg beköszönéssel melegen legyenek mindenhol, a próbafűtést el kell végezni. Különben fázni fognak a lakók és a szolgáltatók a rendelkezésükre sem tudnak eleget tenni.

CS. G. L.

Főgyűjtő épül négy méter mélységben – Sok autó a járdára hajtott

Fél évre lezárták a Bakayt



Fotó: Gyenes Kálmán

Az új forgalmi rendet még szokni kell. Tegnap ismerkedtek vele a közlekedők

Közlekedési káoszt okozott a környéken tegnap, hogy lezárták a szegedi Bakay Nándor utca nagykörút és Huszár utca közötti szakaszát. A fontos közlekedési útvonalon Rókus városrész egyesített szennyvíz- és csapadékvíz-elvezető főgyűjtője épül, ezért az utcában szakaszosan fél évig szünetel a forgalom.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az útzáratok elhelyező munkások tegnap délután arra panaszkodtak, hogy az autók figyelmen kívül hagyják a szomszédos utcákban kihelyezett behajtani tilos táblákat, és amikor látják, hogy lezárt szakaszra értek, a járdára hajtottak ki az akadályokat. Pipis József, a kivitelező Közműépítő és Szolgáltató Kft. ügyvezetője szerint már a Tereza utca lezárásakor is azt tapasztalták, amíg

nincs felbontva az útburkolat, addig az autók használják a lezárt útszakaszokat is. Ezzel lassítják a munkát. Megjegyezte, volt hogy a frissen elkészült szakaszra hajtottak rá a kocsik, ezért újra kellett aszfaltozniuk az utat. A Bakay Nándor utcában és a környéken lakók azonban tudtak a kezdődő munkálatokról, időben értesítette őket a kivitelező.

Bucsányi István, a Szegedi Víziközmű Működtető és Fejlesztő Rt. mélyépítési főmérnöke elmondta: épült korábban csatorna a Bakay Nándor utcában, de nem megfelelő a mélysége. Ezért körülbelül négy méterrel az utca szintje alatt kell egy új vezeték építeni. Ez a nagy átmérőjű csatorna segít levezetni az iparterületekről érkező szennyvizet. A Dorozsmai és a Budapesti út elágazásánál lévő áttemelőlóból érkező csövek ugyanis a Bakay Nándor utca végére csatlakoznak és a szennyvíz a Vásárhelyi Pál utcai vezeték

terheli. Szükség esetén ezt tehermentesíti az új csatorna és vezeti a szennyvizet a Boros József utcai városi főgyűjtőbe. A környéken több ház csatornázatlan, ezért a Pozsonyi Ignác, a Vasas Szent Péter és a Teréz utcai ingatlanokat is rákötik a hálózatra.

Az önkormányzat Huszár utcai épületénél nem okozhat fennakadást az út zár, hiszen a parkolóból visszakanyarodhatnak az autók a Rigó utca, illetve a Kálvária sugárút felé. A gyufagyár teherportáján azonban gondokat okozhat majd az újtest felbontása; amíg az építkezés nem jut el a gyár előtti szakaszig, a teherautók a Huszár utca irányába tudnak közlekedni.

A Bakay Nándor utcán a 7-es trolis az építkezés ideje alatt nem közlekedik, a hasonló útvonalon járó 5-ös trolis azonban a reggel és a délutáni csúcsforgalom idején a korábbinál sűrűbben járnak.

Filmesek

A Szeged Filmművészetéért Egyesület pályázatot hirdet a dél-alföldi régióban alkotó fiatal filmkészítők számára. Nevezhetnek bármely 2000 után készült, maximum 15 perc játékidejű film- vagy videoalkotással a következő kategóriákban: dokumentumfilm, kisjátékfilm, etűd. Három korcsoportban versenyeznek a filmesek. Az alkotásokat a Dél-alföldi Regionális Ifjúsági Filmszemle ideje alatt, november 25-én a Bartók Béla Művelődési Központban háromtagú zsűri bírálja el, előválogatás és nevezési díj nincs.

A versenyzőfilmek vetítése után a zsűri interaktív szakmai konzultációt tart, melybe bárki kapcsolódhat. A nevezési határidő november 11. A VHS vagy DVD formátumú alkotásokat és a nevezési lapot a Bartók Béla Művelődési Központba kérik eljuttatni a 6720 Szeged, Vörösmartyu utca 3. címre, Rózsa Gabornénak.

Várostűrő fákat ültetnek, nyolc-kilencmillióból

Frissítik Szeged zöld tüdejét

Elkezdődött a fák, cserjék őszi telepítése, pótlása a városi parkokban, az utak mentén Szegeden. Nyolc-kilenc millió forint jut erre az önkormányzat zöldlapjából. További hárommillióból pedig erdősíténeken.

A szegedi önkormányzat mintegy megtesz a város zöld tüdejének fontosságáért. Kétszáz facsometét, és három-négyezer cserjét ültet a szegedi parkokba, s az utak menti területekre a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. A munkák a napokban kezdődtek, és az első fagyok idejéig

befejeződnek – tudtuk meg Kovács János közterület-fenntartási igazgatóhelyettestől. Többször iskolázott, tizennégy-tizennégy centis törzskörméretű, nagy földlabdás fákról van szó. S milyenekről? Így például a harmadik körút mellé ostorfa kerül, szintén ide, és a felsővárosi te-

rületekre kőrös, illetve japánakác. A Temesvári körútra galagonyát, oszlopos tölgyet ültetnek a kht. munkatársai, a Fő fasorra pedig platánt. A Tarján VI-II-as ütem területét nemsokára újonnan ültetett kőrösök, hársak, különféle cserjék dúsitják. A belvárosi részeken több helyen történik fásítás, folytatódik a „foghíjak” beültetése, minden helyszínen olyan csemetékkel, melyek ott korábban találhatók voltak, így nem bontódik meg az össz kép. Japánakácok, kőrösök, hársak, ostorfák említhetők mindenekelőtt. A Dugonics téren hársakkal pótolják a veszélyessé váltakat – az újonnan ültetettek törzskörmérete a húsz centit is eléri. A cserjék közül meghatározó a mályvacserje, a kékszakal, a Weigelia, a Spirea, és a már említett galagonya. Miért épp az említett fajokra esett a választás? Mert ezek türik leginkább az ideálisnak nem mondható városi viszonyokat. „Várostűrőben” a Celtis a legkimagaslóbb – ilyen fák szégyelyeznek részben például a nagyon forgalmas Tisza Lajos körutat is –, de a többi sem marad el tőle nagyon. Ezek a fák elviselik a benzingázós-füstös körülményeket, a körbeaszfaltozott-ságot, a hőviszaverődést az aszfaltról, a környező épületekről, s a csapadékihiányt is. Persze gondozást igényelnek, amit a kht. meg is valósít.

És ez még nem minden. Az említett összegezen fölül, mintegy hárommillió forintból folytatódik az újszegedi Kállay liget, és a Szikósfürdő erdősítése: tölgy, szil, kőrös kerül ezekre a területekre. Jövő tavaszra bővítetten zöldül ki a város lombtövedeje.



Elkezdődött az őszi cserjésítés-fásítás

Fotó: Karnok Csaba

F. CS.

Kutatásmenedzselés felsőfokon

Az ész beszél – előadás-sorozat

Milyen ismeretek szükségesek ahhoz, hogy a kutatási eredményből, a piacképes találmányból eladható termék legyen? Hogyan érhető el, hogy minél több hazai szabadalom mielőbb hasznosuljon? E kérdésekre is választ ad Az ész beszél... című, a szegedi egyetem Dél-alföldi Neurobiológiai Tudásközpontja (DNT) szervezésében csütörtökön kezdődő előadás-sorozat.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Tudományegyetem Tanulmányi és Információs Központjában havonta egy alkalommal rendezik meg Az ész beszél... című előadás-sorozatot, melynek célja, hogy az „ötletgyárosok” jobban hasznosíthassák találmányaikat az üzleti világban.

A DNT kutatócsoportjai a különböző szorongá-

sos és szenvedélybetegségekkel, valamint az Alzheimer-, a Parkinson-kór megelőzésének és gyógyításának kutatásával foglalkoznak. A gének szintjétől a pszichiai kórképek megjelenéséig követik a betegségeket.

A kutatások menedzseléséről a kutatásfejlesztés terén már bizonyított, sikeresen működő cégek vezetői tartanak előadásokat. Először október 20-án, csütörtökön 15 órakor a SOLVO Rt. sikertörténetét mutatja be a cég elnöke, Duda Ernő. A programsorozat részeként novemberben Erdős Attila, a GenoID Kft. ügyvezető igazgatója, decemberben Tánzos Péter, az Euroventures Capitaltól arra tanítja a kutatókat és érdeklődőket, hogy miként nyerhetnek pártfogókat ötleteik megvalósításához, illetve arra, milyen feltételekkel támogatnak projekteket a bankok, s más befektetők.